



文旅融合蹚新路 古都大同绽华彩

市歌舞剧院助力文旅振兴增色假日文化生活

本报讯(记者 史涌涛)“五一”期间,置身市美术馆欣赏高雅艺术作品,会不期然欣赏到大型管弦乐团的演出;漫步大同古城街巷,会欣赏到精彩纷呈的文艺表演。假日里,市歌舞剧院倾情助力大同文旅,带来连场惠民演出,备受市民游客称道。

“五一”期间每日下午,市歌舞剧院管弦乐团以30余人的精干演出阵容,在市美术馆为现场观众带来一曲曲辉煌的交响乐章,营造令人激情澎湃的演出效果,吸引众多市民游客凝神欣赏,让众多慕名来此感受大同文化艺术的市民游客各感惊喜,连声称赞“大同的文化氛围太浓郁了,艺术底蕴非常厚重。”

每日下午或傍晚,市民游客漫步古城街巷,深度体验古都大同文化魅力,不经意间,就会有小提琴的悠扬乐声或大提琴的厚重音乐扣动心灵,这是市歌舞剧院管弦乐团的艺术家或单人演奏或三五组合,散布在古城东

南邑的街巷,为游客带来惊喜体验。每晚7时30分,在东南邑艺术营地大舞台,精彩盛大的歌舞晚会让古城内热潮迭起,市歌舞剧院倾情演出的“春满古都 相约大同”文化惠民演出歌舞晚会,有劲歌热舞、有怀旧金曲,有《天下大同》舞蹈片段,让来到这里的市民游客大饱眼福、大呼过瘾。

市歌舞剧院是有着60多年发展历程的优秀艺术院团,近年来,以勇于

探索、乐于创新的发展理念,形成凝心聚力锐意进取的团队精神,锻造出一支敢打硬仗、善打硬仗的演出队伍,以与时代同步、和人民同拍的创新观念,不断创造舞台艺术精品,成功地走出一条令人称道的创新之路。市歌舞剧院负责人牟权表示,大同文旅事业正呈现出良好的发展势头,市歌舞剧院希望尽应有的文化责任,展现大同文化活力,为大同文旅振兴更添一把“火”。



“华服展示与摄影体验” 带领游客领略传统文化魅力

本报讯(记者 丁亚琴)“五一”期间,大同大学美术学院在大同府文庙开展“华服展示与摄影体验”系列活动,吸引众多游客前来参观、体验、留念。

5月2日,在“华服展示与摄影体验”展区,师生们向游客详细介绍华服的种类、样式,并身着原创设计的华服,以服饰之美传递文化之美,增强中华民族共同体意识。在“北魏书法作品展”展区,悬挂着不少美术学院师生的作品,书法爱好者在展区驻足欣赏、认真品味,或用手机拍照留存,或与师生相互交流探讨。在美术学院教师朱锦的指导下,游客还可参与“非遗体验、趣味DIY”活动,进一步感受非遗文化魅力。

据悉,此次活动是大同大学全面贯彻实施美育浸润行动、积极探索美育教育实施路径的具体举措,有助于提升学生的审美感知和创意实践素养。

图为在华服展示区,大同大学教师向市民游客介绍传统服饰。本报记者 韩堃摄

古城街道志愿服务守护八方来客

本报讯(记者 张志忠)“五一”假期,古城街道志愿服务队员分赴古城各景点,热心为游客提供讲解、道路指引、应急救援等服务,让广大游客深切感受到大同的友善和温暖,成为古城内一道靓丽的风景线。他们就是党员志愿者、学生讲解员及金甲武士巡逻队。

据了解,今年“五一”假期,古城街道设立华严寺、纯阳宫、代王府、法华寺、文庙、鼓楼东街西口、东南邑等7个党员志愿服务点。与此同时,在纯阳宫、代王府、法华寺和文庙景点,该街道还邀请了4所小学的230名小学生作为“小讲解员”,让孩子们在自身得到锻炼的同时,更好地宣传和展示大同城市形象。不同于古城文化活动的演职人员,古城街道精心挑选了8名身高1.8米的男子,组成金甲武士巡逻队,从华严广场出发,延鼓楼东西口、东南邑、太平楼、代王府,最后回到华严广场。步途中,为游客提供热情细致的志愿服务、维护良好有序的旅游环境。满满诚意、精心筹备的特色志愿服务,让市民游客在假期游玩过程中充分感受到大同古城的魅力,纷纷为之点赞。

公安机关全力维护节日期间社会大局持续平稳

本报讯(记者 郑苗苗)“您当前在什么位置,民警将迅速到达,随时和您联系……”走进市公安局110指挥中心,键盘敲击声、电话铃声、通话声此起彼伏,接警员在登记本上飞速记录着,明确报警人所在位置及所属管辖部门,及时准确下达出警指令。

“五一”假期,全国各地文旅市场升温,我市也开启了“高峰迎客”模式。我市公安机关提前部署警力,扎实做好防风险、保安全、保畅通等各

项工作,全力维护节日期间我市社会大局持续平稳,助力全市迎接八方来客。连日来,市公安局巡特警支队加大景区、社区、广场等重点区域巡逻防控力度,不断提高见警率、管事率、震慑力、控制力。平城公安分局北街派出所民辅警持续开展“万警进万家,同心筑同安”活动,入户了解登记实住人口信息,现场解答公安业务办理问题,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。云州公安分局用

好“人力+科技”叠加巡逻模式,通过警用无人机及时将景区及周边路段实时画面推送至指挥中心,为现场处置、警力调整提供决策依据。与此同时,市公安局积极拓展出入境“一站式”服务工作,通过网上办事大厅、门户网站等全面推行网上咨询、预约办证、自主照相等服务,设立自助预受理机、出入境签证一体机,实行一次性告知、全程引导、合理分流,避免扎堆办证。

我市小学生为游客提供讲解服务

本报讯(记者 丁亚琴)“五一”期间,平城区多所小学的学生走进大同府文庙、代王府等景点,为游客讲解古都大同文化内涵和辉煌历史。

“大同府文庙始建于明洪武二十九年,是一处规模宏大、殿宇古朴的明代建筑群……”5月1日上午,平城区14校的“小讲解员”一边热情地向游客介绍大同府文庙的悠久历史,一边与游客互动,专业的讲解、细致的解答,赢得游客的阵阵掌声,也让游客对景区有了更深入的了解。与此同时,平城区18校、大同大学附属小学的学生也化身“小讲解员”,热情地为游客讲解,成为各景区内一道靓丽的风景线。“希望能够通过我的讲解把大同历史文化讲给更多的人,让他们了解大同、爱上大同。”学生李想说。



图为小学生在府文庙为游客讲解。本报记者 韩堃摄

文明旅游志愿服务假期不“打烊”

本报讯(记者 申力)“五一”假期,在云冈石窟博物馆,云冈区青年志愿者协会的志愿者们热情地为游客提供咨询等志愿服务,现场引导游客有序排队、疏导交通。

5月1日至2日,云冈石窟博物馆展出清代圆明园海晏堂十二生肖首首之牛首、虎首、猴首、猪首文物原件及马首仿制品,同场还展出了云冈石窟众多珍贵佛像、千佛残件、鎏金佛头

像等文物原件及《北中国考古图录》等。因假期客流量较大,为减少长时间人员聚集,该区青年志愿者协会的志愿者们在云冈石窟博物馆开展志愿服务活动,分别在博物馆入口和馆内各展厅提供咨询服务,疏导客流,引导观众有序参观。他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,提升了游客满意度和幸福感,展现了当代青年良好的精神风貌。

“电力满满”助推大同旅游火爆升级

本报讯(记者 张彰峰)5月1日,大同古城游人如织,几位身着“红马甲”穿梭在人群中,电力员工格外醒目,为古城文旅业保驾护航、增光添彩。

“五一”前夕,平城区供电公司结合近期天气预报及人流量数据对用电高峰进行预测,制定完善的电力服务保障措施,加大电力设施巡视力度。“五一”假期,每天都有运维人员巡视古城周围的配电设备,以便及时发现

潜在隐患,确保问题第一时间得到有效处理。

“供电中心全年365天24小时都有人在岗值守,节假日坚守岗位已成为我们的工作习惯。”今年30岁的孙大享已记不清楚自己是第几次在假期中值班了,面对特殊的工作性质,他表示,“我们的坚守是为了保障市民安全可靠用电,随着大同旅游逐渐‘出圈’,现在身上更多了一份责任,希望自己的坚守能为大同文旅产业发展出一份力。”

古城公交车志愿服务 让游客感受城市温度

本报讯(记者 锦秀)5月1日,市青年志愿者协会开展“五一”古城公交车志愿服务活动,维护车厢秩序,为游客提供便利和服务,传播文明乘车理念。

是日,该协会10名志愿者身着统一服装,走上古城旅游1号线、2号线公交车,他们有的引导游客有序上下车,有的负责维护车厢卫生清洁,有的为游客提供路线咨询……这些志愿者的出现,让公交车上秩序更加井然,大

家纷纷为志愿者点赞。一位外地游客表示,志愿者的贴心服务,让乘车和旅游体验更加美好,展现出大同这座古城的文明与温度。

该协会负责人表示,“五一”假期,每天都会由10名志愿者参加公交车志愿服务活动,传播大同古城文化,营造和谐、文明的公共交通环境,同时,期待更多市民加入志愿者队伍,为城市文明贡献力量。

巡游出租车行业展示良好形象

本报讯(记者 张志忠)为展示巡游出租车行业良好形象,5月1日起,我市市区巡游出租车统一座套,驾驶员统一着白衬衣。

统一巡游出租车座套和驾驶员服装,是我市展示出租汽车行业良好新形象的重要举措,将为市民游客提供更好的出行体验。

以统一巡游出租车座套和驾驶员

服装为契机,交通运输部门倡导广大巡游出租车驾驶员加强职业道德修养,提高自身素质,牢固树立文明服务意识,开好每一趟车、服务好每名乘客,为乘客提供更加安全、舒适、文明的乘车环境,做文明礼仪的倡导者、示范者、宣传者,树立大同交通良好形象,展现大同良好风貌,为打造国际知名文化旅游目的地贡献力量。

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

大同机场荣获山西省模范集体称号

本报讯(记者 贾晓龙)近日,从山西省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会传来喜讯,大同机场有限责任公司被省委、省政府授予“山西省模范集体”称号。

近年来,大同机场有限责任公司党委始终坚持“强党建、强安全、强服务”战略定位,锚定集团公司“两融、两转、三航、千亿”战略目标,立足企业发展全局,抢抓航空市场恢复的有利机遇,保障运输起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量均恢复良好态势,可持续发展动能、解决难点堵点能力及企业

思维显著增强,以党建“红色引擎”激活企业高质量发展逐渐形成趋势。同时,大同机场坚持高质量发展与高水平安全的良性互动,持续在补短板、强弱项、固底板上下功夫,全力做好跑道侵入、空防安全、消防安全、鸟害防治、网络安全等工作,提升安全保障能力,加强安全管理体系建设,全面提升安全生产管理水平,坚决守牢守死安全生产底线防线。通过持续推进服务品牌建设,以明确服务理念、服务目标、考核标准、宣传推广等为抓手,打造具有地方特色的人文服务品牌,以更具亲和力、感召力的古都文化擦亮对外开放形象窗口。

筑梦现代化 共绘新图景 奋斗的青春

广灵县青年志愿者送科技下乡

本报讯(记者 丰曼)日前,广灵县组织开展“弘扬五四精神 助力乡村振兴”青年志愿者送科技下乡兴农活动。

此次活动由广灵团县委、县科协、县昆侖有限公司团委、斗泉乡团委共同组织开展。为满足农民对农业科技知识的需求,青年志愿者把科普点设在人多的乡镇集市,精心准备了科技知识展板,并现场解答农户农

业生产中遇到的种植养殖问题。同时,为农户们发放了家禽家畜养殖、经济作物种植、动植物病虫害防治等各类农业技术科普方面的书籍、挂图、传单1000余份。据了解,此次下乡活动指导服务群众200余人次,广泛宣传了最新农业科技知识,进一步增强了广大农民群众的科学种植意识和水平,提高了农户的生产能力,受到一致好评。

云州区青年运动会上展风采

本报讯(记者 何婧 通讯员 陈艳华)日前,由共青团云州区委、云州区总工会主办,云州区税务局承办的“继五四薪火 绽青春风采”青年职工趣味运动会举行。来自各乡镇、社区服务中心、区税务局的100余名青年职工参加,展现青年风采、激发青年智慧、凝聚青春力量。

在火山公园广场,青春的拼搏汗水与欢声笑语,绘制出春日最靓丽的风景。此次趣味运动会设置了健步

走、跳长绳、托球绕标、欢乐连线等12个项目,趣味十足。比赛中,阵阵细雨丝毫不妨碍职工们的运动热情,参赛的青年职工奋力拼搏,观赛人员呐喊助威、欢呼声、欢笑声交织,整场运动会高潮迭起。青年职工纷纷表示,要把比赛中勇于进取的精神、团结协作的品格融入日常工作中,以更加饱满的精神状态、更加昂扬的战斗姿态、更加务实的工作作风,为云州区高质量发展贡献青春力量。

市财政局青年职工分享阅读心得

本报讯(记者 张世敬)在“五四”青年节到来之际,市财政局举办“五四”青年节阅读分享活动,让青年职工在阅读中汲取精神力量、增长知识技能、涵养健全人格、成就自信人生。

阅读分享会上,13名青年代表结合工作生活阐述书中精华、分享读书心得,大家以饱满的热情、独特的视角和生动的语言,讲述了对分享书目的理解和看法。大家在阅读

中开启逐梦之旅、在分享中接受智慧洗礼、在交流中碰撞思想火花,充分展现了新时代财政干部昂扬向上的精神风貌。

市财政局相关负责人表示,以分享好书、交流心得的方式庆祝“五四”青年节意义深刻,下一步,该局青年干部职工将以此次阅读分享活动为契机,进一步养成爱读书、读好书、善读书的习惯,为我市加快实现转型“四步走”战略目标贡献青春力量。

市司法局举办迎“五四”趣味运动会

本报讯(记者 李雪峰)“五四”青年节来临之际,市司法局举办主题为“传承五四薪火 激扬奋进力量”迎“五四”趣味运动会,该局全体青年党员干部职工参加运动会。

本次趣味运动会设置了趣味抢椅子、多人接力等多个项目,活动现场欢乐激扬,整场运动会既紧张激烈又不失趣味性。随着比赛的哨声响起,参赛者团结协作、奋勇争先;观赛者奋力助威、加油助威。经过紧张的角逐,最终决出了各项比赛

的优胜奖。

本次趣味运动会既展示出青年党员干部职工敢于拼搏的意志品质,又体现了他们团结共进的合作精神;既培养了团队凝聚力、提升了集体荣誉感,又帮助大家释放了激情、增进了彼此间交流。大家纷纷表示,要以本次运动会为契机,将团结拼搏、开拓创新的精神和斗志昂扬、奋发向上的面貌转化到工作中去,为大同司法行政事业高质量发展贡献新力量。



5月2日,市公安局交警支队特勤大队民警在永泰街疏导交通。“五一”假期,大同文旅延续火热势头,各地游客慕名前来体验古都大同的精彩魅力与蓬勃活力。市公安局交警支队特勤大队民警全员出动,增加执勤警力、延长街面巡逻触角及执勤时间,全面开展路面巡查、指挥疏导等工作,保障古城内道路交通环境和谐、安全、畅通。本报记者 张燕伟摄